



北平青年

『沒有人點燈放在地窖子裏，或是斗底下，總是放在燈臺上，使進來的人得見亮光。你眼睛就是身上的燈，你的眼睛若瞭亮，全身就光明；眼睛若昏花，全身就黑暗。所以你要省察，恐怕你裏頭的光，或者黑暗了。若是你全身光明，毫無黑暗，必全然光明，如同燈的明光照亮你。』

（節錄路加福音第十一章三十三至三十六節）



悼記余日章博士

前中華基督教青年會全國協會總幹事余日章博士，自前年在美得病後，回國療養，迄未告痊，最近其病勢漸形危篤，已於一月廿二日下午八時在愚園路寓邸逝世。年五十四歲，並於廿五日下午二時在愛文義路聖彼得堂舉行殯葬禮拜，隨即移柩湖北，謫家橋聖公會公墓安葬。

余日章博士爲湖北中華聖公會牧師余文卿先生之長子，（文卿先生尚健在）前清先緒八年生於武昌，曾先後畢業於武昌文華書院，上海聖約翰大學，及美國哈佛大學，獲得教育學碩士學位，回國後就教於文華書院，嗣任

校長，辛亥革命時，任湖北省交涉員，民元，任黎副總統秘書，旋應青年會全國協會之請，任講演部主任幹事，致力提倡社會教育，時任該會總幹事者爲王儒堂博士也。

余日章先生遺像



迨王氏入京，任參議院副議長，君即繼任爲該會總幹事，自是絕意仕進，獻身該會，歷廿餘年，去年始因病辭職，君除供職於青年會外，並致力社會運動，華府會議時，與蔣夢麟博士同被舉爲國民外交，列席壇坫，並向美國各團體演講，轉變國際輿論，我國外交，卒告勝利，君又與太平洋各國在野領袖，創立太平洋國際學會，以謀促進太平洋各民族間之諒解與友誼。

民國十三年，中華全國基督教協進會成立，君被舉爲會長，

君常因會務赴各地演講，每至力竭聲嘶，致漸患心臟衰弱之症，廿二年重違醫士勸告，復有美國之行，與前國務卿史汀生晤談間，猝得腦溢血症，醫治數月，始能返國，然病已深入，卒以此不起，惜哉！君遺有四子三女，長子新恩，現爲北平協和醫院見習醫生，次子新安，供職大來公司，長女慶毅女士，爲勵志社總幹事黃仁霖先生之夫人，餘均在學齡時期云。

起，惜哉！君遺有四子三女，長子新恩，現爲北平協和醫院見習醫生，次子新安，供職大來公司，長女慶毅女士，爲勵志社總幹事黃仁霖先生之夫人，餘均在學齡時期云。

哭余日章先生

高尙仁

一月二十四日，世界日報載有『中央社上海二十三日電：前中華基督教青年會全國協會總幹事余日章博士，前年在美得疾回國療養，迄未痊愈，二十二日晚八時在京逝世。享年五十四歲，還有四子三女』云。

我讀過這段消息以後，並未使我受到怎樣大的刺激，因為余先生的病情我是早就知道的。不過近幾日來，這段消息在我的

腦子裏總是盤桓着。彷彿余先生的死與我有了莫大的關係，使我心裏隱約着一種無名的悲痛似的。

我最初認識余先生是在民國六年的深秋。那時我正在天津南開中學讀書。因為水災的原故，學校搬到新開河的西岸，北洋師範學校的舊址。大概那已經是深秋的天氣吧，我還記得天色陰沉沉的，有點冷。那是學校每星期照例的一次修身班，全體師生全要到。余先生在那次登台演講，連大衣也沒有脫，我記得他的大衣還是皮領子呢。在他的演講裏，同學們雷般的掌聲最少響了有七八次。他的演詞以後在校刊上發表了，我曾背誦過，拿它當練習演說的材料。有時正在我練習的時候，同學們聽見都覺得好笑。現在我只記得那時他所講的是當時中國教育腐敗情形，和學校對學生應當注意個人指導一類的話。到現在回憶起來連題目都不記得了，因為流水似的光陰，已經過去將近二十年了。

人終須全要死的，不過人的壽命有長短和質與量之分。余先生的身體，據說，本來是很好的。在大學時代也是足球隊的健將。若是一意的注意他自己的身體修養，也許能活上八九十歲。然而也並不是他不注意，是我們的社會需要他的地方太多！自從他擔任青年會的職工以來，他真是太勞累了。他將整個的生命全都放在青年會的工作上面；所以雖然像鐵一般的人竟會病得那樣的厲害。據我所知，他的病不是『前年在美得疾』，乃是在美勞累，舊疾復發，方纔回國的。在他最末次赴美之前，醫生曾警告他：不許演說，不許過累等事。『明哲保身』的道理余先生並非不知，我相信在他上次赴美之前，他並沒有忘了醫生的警告，然而他以為責任關係的重大，竟不顧一切的毅然去了。余先生之死是為中華全民族而死，他是自己跑上十步架的。在他看來，人生壽命是在質而不在量的。

余先生離開我們的世界了！然而他的真生命和神聖的事業還是與我們同在。現在有很少數的人認識余先生與他人格的影響價值，因為他的工作多半是工作在人的內心裏，少半是用肉眼可以看見的。現在的社會上人士真正認識他的很少。必須十年或數十年後社會上才會瞭解他的偉大。

我與余先生個人方面無往還。就是同他正式談話，也沒有過。然而自信他的人格影響很大。幾日來常常想到他和他的一切

| | |
|---|---|
| 記 | 會 |
| 聞 | 務 |

▽本會服務部，辦理職工介紹事業，已有兩年以上之歷史，對於介紹職工，經驗極為豐富；刻聞最近在該部請求介紹職業者，各項人才俱備，會員諸君如需延聘職員工友，即請來會面洽，毋任歡迎。

▽本會最近進行中之各項宗教組織，自發出徵友通啓後，覆函參加者，頗為踴躍。惟因會員人數過多，其未宗教團體徵友表格，早日填就寄下，以便着手組織，一俟每項團體足十人左右時，即可分函邀請，再為討論詳細辦法云。

▽本會會員棋社，自成立以來，參加會員已達三十餘人，該社除特請著名象棋國手那健庭君擔任顧問外，每週並有名棋家侯玉山君來會參加，例會時間仍在每星期四下午四時至九時云。

▽本會圍棋研究社每週例會，仍在星期四舉行，特請華北圍棋國手崔雲趾君擔任顧問，歡迎會員諸君隨時參加，初學者並可加入學習班。

▽本會銀光攝影社，本星期三舉行春節聚餐會，並特請留法專門攝影家王君立先生，蒞會演講云。

▽本會特為會員組織之國際語文研究班，寒假停課兩週，現已照常開班。

▽本會西樂社各班，寒假停課十日，自上星期起，照常開課，現已照常開班。
△最後決定三月間上演，劇本即用本團李健吾氏新作《雷雨》一劇云。

▽不能投遞之會員郵件

姚子桓

北長街箭道士廟十四號

趙聚之

北長街箭道士廟十四號

李克明

西城西二條十五號

郭芝泉

北京公寓

朱炳南

東城耿通閣八號

林智昌

西安門後達里五號

賈仲佩

軍分會公務組

蔣漢澄

軍交部西二十二號



會員參觀團

參觀團

濟院及廣播電台

廣播電台

廣播電台



蕭家村寒暑假佈道團寫真

▽ 蕭家村寒假佈道記

李耀祖

河北聯學生團體每年在舊歷新年初旬的時候，都要到鄉村去佈道和服務，一方面利用寒假作點有益處的事，一方面又可為農民謀點幸福，尤其是在急於提倡農村建設的今日，到農村去，是急不容緩的事，所以我們就定於一月三十一日到蕭家村去佈道，這次參加的人，有高茂瑞會長，赫約翰牧師，崇實中學局廷樹田儒林，淮懷福元，育英劉寶山及學生部胡穎明，黃漢新，李耀祖，徐達軒諸位先生，我們住在蕭家村中華教會裏的河北聯實驗區內，在我們到的第一天，教會諸教友舉行一個歡迎會來歡迎我們，我們覺的非常快樂，也非常的感激他們在那地方有這樣的組織！

我們這次佈道團不過十人，分為佈道，兒童，拜訪，演藝，事務，報告五股，各司其事，分工合作，進行也很方便，工作的注意點是在佈道與拜訪，關於兒童的工作，另有其他的會聚，我們的工作程序，分得很均勻，在每日早晨佈道團有靈修會，討論會，十至十二時

有佈道大會由各人分擔講演，因為在該村真正的基督徒不過三家半而已，所以到會的人不甚多，可是每次他們都覺得深切的興趣，同時舉行兒童主日學及遊藝會，每次都有三四十人，每日下午一至四時，我們就一同去拜訪，先拜訪二家保長，諸位教友，並作片刻的談話，四至五時又有兒童會，在每晚七時有鄉民同樂大會，項目非常豐富，有唱歌，敗子回頭，打鼓，隍的新劇，有四郎探母，汾河灣的舊劇，幻術，故事，衛生演講，農事演講等由各人輪流擔任，每晚到會老少約二百人，會後有晚禱會，每晚至九時始散。

我們在蕭家村一共有四天半，覺得非常的快樂，雖然吃的是白菜湯和饅頭，但是比城裏別有風味，我們飯量增加了不少，村裏的人也時常到實驗區理看我們，和我們談天，他們的家長里短也使人聽了生色，我們這樣很快樂的過了四天半。

赫約翰牧師說，這次服務人雖少，精

神根好，到會的老百姓也比以前熱心，實在這是進步的表現！

這次佈道團到蕭家村幸得河北聯縣村實職區幹部張丕承君熱心指導與幫助去，我們得益不少。拜訪時他同我們一塊去，事務方面也幫助很多，我們食飯問題全靠他一人安排，雖然他在蕭家村不過二年，但是他對該村的情形，明瞭的非常透徹，甚得本地人的敬仰，他的苦幹的精神實在的令人佩服，我們這次也很感激他！

我覺得這次在蕭家村佈道給了村民有三大益處：（一）借着佈道團來村工作，村民更可以得着機會聚在一起，他們彼此又可以作進一步的認識；（二）他們因得佈道團的啓示，知道教會之真正意義及其傳真理的認識；（三）他們得着許多正當娛樂的機會與常識。然而佈道團合作工作之機會，尚希各團領袖團長加以注意。



■ 彩合體全會哥哥團光晨部少■

少年消息

二日（星期日）下午在東

來順舉行新舊團員公宴，聯歡會，到會共有十人

，飯後舉行常會，精神頗佳。

▼團長會：不久即召集開會，大約本季將有公民養成團賽杯之舉，關於各團工作計劃似應稍加規定，以免防礙少年團團合作工作之機會，尚希各團領袖團長加以注意。

▼飛鵬團：於月之

△晨光團大鐘寺春遊記

二月一日的早晨，陽光融融，春風撲面，『晨光團』的十幾位團員，坐了開往燕京的長途汽車，興高彩烈地走上了征途。

車上的人原已不少，再加上該團的領袖王敬修君，是位出名的胖子，一個人坐了兩個人地位，越發顯得擁擠；但是他老人家仍然是買的一位的車票；可謂便宜。

方半個鐘，已經到了天堂般的燕大。經該團的老團員李家璋哥哥領導參觀了發電廠，水塔，圖書館，體育館玩了幾分鐘的籃球，如鏡的冰場但無有一個滑冰的人兒點綴着。

在燕大第二食堂午餐的時節，小弟弟李桂華也趕來參加，衆人見左頰傷痕頗多，問他來由，他說是在睡着以後釘子碰破的，惹得人鬪掌大笑，真是睡着了過不老實。

十二點鐘午餐完畢休息片刻，大隊人馬，齊蹤徒步直奔『大鐘寺』，沿途說說笑笑打打鬧鬧，觀不盡的鄉村美景，實乃別有風味，轉瞬之間到了『大鐘寺』，穿過一層一層的大殿，滿擠的是紅男綠女，各色各樣的小攤販，四大天王，十八羅漢，外帶一個大肚子彌陀佛，最後一層便是那世界最出名的大鐘，鐘上有全部金剛經，高有一丈，徑約九尺，可謂大鐘。

興盡歸來有一大部份人騎驢，一部份徒步；團員馬錫珠騎在驢上，正在要興高彩烈的時候，一不留心掉下驢來，仰面朝天唱了一齣落馬湖，大眾就在這歡笑聲中，分途回家，時已夕陽西下。

▽青年會毛球規則

五

(未完)

〔第十五〕發球之規則失發球權始賽之初發球方祇有一次發球權故今由對方在右手半場之球員發球但此時發球之前發球之一方不能回過或犯規則發球之一方得分發球一方之發球球員自右半場改至右半場發球而另一方在左半場之球員一方如連續得發球權分數各增加一球之半場亦交互調換任一方在一局中之第一次發球皆自右手半場起球發出後則發球之球員及受球之球員首可自由行動不爲界線所束縛

〔第十六〕接球者與受球者必須立於各自之半場中（以前發球員之後發球線邊線爲界）球未發出之先身體之一部分必須與地方接觸

〔第十七〕比賽得失開始之第一局第一週中祇有一次發球其後各週中各方之搭配得一次發球兩方搭配接續發球

〔第十八〕發球者須待對方準備方得發球但對方如企圖回擊時須作爲已準備

〔第十九〕發球者須待對方準備方得發球但對方如企圖回擊時須作爲已準備

〔第二十〕發球者須待對方準備方得發球但對方如企圖回擊時須作爲已準備

▽新入及繼續會員台銜

▼青友消息

三月一日偕眷赴
美。

▽李振聲君

通鑑

不日將赴美。

年前來平，刻已

走太原，月內還

唐素安君，

期已返晉。

年前赴保，昨日
返平。

週易

兩年前赴魯省府

來平。

香港電影誌喜

▽朱培君，現改寓寶慶縣院頭鎮廣和號。
▽張日川，路紹榦二君（現在大方家胡同平漢兒習所。
▽郭宇文君，現寓本會學生宿舍。
▽包志拯君，現改寓前內瑞金大樓。

張德瑞
張健
張鈞鑑
張鴻業
張海
崔志易
崔振起
孫子儀
孫江臣
孫金清
孫善積
龔允章
龔齡蘇
程蘭巧
程振聲
黃經亮
黃寶昌
葉志成

卷之三

本會會員名賬募款徵信錄

(九) (以姓名筆畫多少爲序)

完

角角角角角角角角角角角角角角角角

萬守信 楊志宗 楊宗翰 楊明保 楊昌俊
楊偉復 楊容德 楊開達 楊傑 楊智雄
楊靜山 董德蔭 董應川 董文琛
董錚 廖士琰 廖能昭

———角———角———角———角———角———角———角———角———角———角———角———角

黎崇禮
管燕伯
趙元昌
趙竹如
趙先森
趙家駒
趙建發
趙凌塵
趙啓明
趙寶書
趙偉如
趙德誠
趙德清
趙錫源
趙玉
趙鐵貞
蔣平野
蔣卓濟
蔣善德

———角角角角角角角角角角角角角角角角

潘祥治 刘玉如 刘安國 刘芳棣 刘光喜
劉建助 劉莘如 劉華如 劉毓琳 劉培
劉慶文 劉澤芳 劉澤棟 劉學湛 劉靜均
鮑志遠 霍芝芳 魏起愷 蔡宗培

———角角角角角角角角角角角角角角角角角角

謝佩恩 謝鍾蘋 蔡靜儀 韓友萬 韓世傑 繆鴻章 閻桂蘭
崔梓皇 戴恩昭 戴振英 戴振荃 魏其謙 魏振東 魏瑞峯
分。兒。 單衣 布鞋皮

金柱
振聲
繡慶
機斌
士詒
明
歸正中
頤行
玉琨
國英
華時
憲昭
世珍
大洋六元
據，二
件。線衣
八小共四
舊棉袍

○○○作四角角角角角角角角角角角角角

[View Details](#) | [Edit](#) | [Delete](#)

▽岳飛中青團捐助大洋六元七毛四分。兒童舊棉袍，袄，褲，二十九件。
○單衣五件。被衣一件。線衣兩件。
布鞋皮鞋襪各一雙。大小共四十二件。
▽張康侯君捐助兒童舊棉綢一件。